



ДВУХДЕКАДНИК ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

КАЖДОЙ КРАСНОАРМЕЙСКОЙ СЕМЬЕ БУДУТ ДОСТАВЛЕНЫ ДРОВА

АСБЕСТ, 6 февраля (по телефону). В последние дни в Асбестовском районе ВПК(б) гласно занялся изучением содержания жалоб семей бойцов и командиров Красной Армии. И стало совершенно очевидным, что большинство из них касается заготовки и доставки дров. Это ввержало горючку партийную организацию. Вопрос был поставлен на обсуждение пленума горкома ВПК(б). Там был разработан точный график вывозки дров для семей фронтовиков по каждому заводу, какому учреждению.

Городская комиссия по проведению двухдекадника, созданная из представителей партийных, советских, комсомольских и хозяйственных организаций, установила действенный контроль за выполнением графика. И это дало первые положительные результаты.

Торфоправление треста «Союзасбест» уже доставило в горы для красноармейских семей больше 300 кубометров дров. По лесу дрова на 20 подвалах повозятся к узкоколейке, оттуда вагонами транспортируются в горы. Всего за двухдекадник трест доставит в горы больше 2000 кубометров дров.

Ценное внимание треста подхватили уже многие заводы и учреждения. Вывозку дров организовал завод. За два десятилетия он вывезет 400 кубометров. Завод № 1 вывезет красноармейским семьям 150 кубометров дров.

Задача заключается еще в том, чтобы дрова завести не только в горы, но и в квартиры. Для этого намечено провести 2 вострошища—14 и 21 февраля. В них примут участие все трудящиеся города. Дрова будут подвозиться не только на машинах и подводах, а и на санках вручную.

Распределение дров будет также проведено по строгому плану с учетом нужд семей. Горком партии выделил 50 человек, которые на местах проверят бытовые условия семей фронтовиков и тут же организуют всю подготовку к заготовке дров.

По не только доставкой дров ограничивается в Асбесте забота о семьях фронтовиков. Торговые организации —ОПС(б) треста «Союзасбест», заводом № 1, асбесто-технических изделий, Наумовский прозенба и др., организовали первоочередное отоваривание продуктов карточек семьям фронтовиков. В своих мастерских они выработывают для них предметы широкого потребления, а в мастерских «Бюропротекта» производится внеочередной ремонт обуви.

Чиновничье отношение

Мой муж с оружием в руках защищает родину. Я осталась с тремя маленькими детьми.

Понадобится дрова. В полной уверенности, что мне помогут, я обратилась к тов. Байковскому, управлению трестом «Уралстройматериал», где работает по призыву в армию мой муж: —Тов. Байковский, помогите дровами! Лайте хоть транспорт какой-нибудь, я сама привезу торф...

Тов. Байковский сначала обещал все устроить, но через некоторое время отказался.

Тогда я обратилась в военный отдел Ленинского района партии. Но и там вместо помощи встретила лишь бездушное, чиновничье отношение к себе.

Заведующий военным отделом тов. Ершов предложил инструктору райкома тов. Попову «своедобротворно» на Байковского.

—Что я могу сделать?—задал Попов.—Довольно того, что уже двое вешались в это дело...

Работники Ленинского района партии и треста «Уралстройматериал», оценив все, забыли, что помощь семьям фронтовиков—их долг.

Имена старшины-танкиста Л. БУРОВА.

ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ

Красноуральский район Районная комиссия по проведению двухдекадника приступила к тщательной проверке бытовых условий семей фронтовиков. На предприятиях и в учреждениях эту работу проводят местные комиссии. Заключается обследование на металлургическом заводе и в горнотехнике. Итоги проверки будут обобщены 12 февраля на бюро горкома ВПК(б).

Белоярский район

Во всех сельсоветах выехали представители районных партийных, советских и комсомольских организаций. Им поручено созвать на местах комиссии для проверки бытовых условий семей фронтовиков и оказания им практической помощи. К участию в проверке будут привлечены члены семей фронтовиков и местных сельских актив.

Работники леса, не оставайтесь в долгу у металлургов!

Механизированный лесной пункт и узкоколейная дорога треста Алмазасбесттрест призваны обслуживать большую группу предприятий черной металлургии. В минувшем году трест отстал в большом долгу перед металлургами.

Если бы мы использовали свои внутренние резервы, то справились бы с главным заданием, — констатировал управляющий трестом тов. Вязгоцкий на одном из совещаний.

Резервы здесь действительно велики. Автомашины и тракторы простояют по разным причинам 20 процентов рабочего времени. И если в прошлом месяце задание по рубке леса перевыполнено, то вывозка резко отстала.

Было время, когда встал за трактористом Афонимым своим стахановцем выплотить на вывозе по две нормы. Сейчас этого нет, так как заступили деловые люди.

Начальник Муратовского мехлесопункта тов. Коряков рассказывает: —Стоило нам только обнести и содержать в чистоте лесовозную колею, как волонтеры машин сразу появились. Большегрузные поезда, начали делать вместо шести по восемь и девять рейсов за смену.

В общем долота и метла в этом мехлесопункте приносили огромную пользу: перевозка леса тракторами в январе значительно увеличилась. К сожалению, другие руководители, в частности начальники Строкинского участка тов. Спавов, проявляют мало заботы о техническом состоянии тракторов и дорог. Нетаром Строкинский пункт провалил задание по вывозке леса.

В некоторых мехлесопунктах, за и в самом тресте пытаются обвести простоту тракторов нехваткой смазочных масел. Но кто мешает добывать смазку на месте? Почему забыли в тресте о строительстве трех самоходных установок, которые должны дать горячее и смазочное масло?

Особенно отстает вывозка древесины мотовозами. Отстает потому, что лесники, назвав по собственной инициативе перевоз мотовозов с жидкого топлива на твердое, не спешат с этим делом, затянули его.

Инварское задание по заготовке леса первоначально, но в зысь резервы не использованы как следует. Метод заготовке лесовозов тов. Гузюченко, дошедший возможность заготовить лес поодиночке военными методами, применяется далеко не везде. Британским методом работает всего лишь 30 процентов лесозаготов. Между тем, ныне в лес пришла очень много неопытных рабочих—женщины и молодежи. Карьерные лесозаготов, в частности стахановцы тов. Соколов из Яшиновского мехлесопункта, умеют и хотят научить молодежь работать по стахановски. Но ни в тресте, ни на мехлесопунктах не подчеркивают инициативу переходящих лесозаготов по обучению новых кадров.

Факты показывают, что в тресте Алмазасбесттрест имеются все возможности значительно перевыполнить план. Надо эти возможности превратить в действительность, по-хозяйски использовать все резервы, оборудование и рабочую силу.

Лесники одновременно нужно и помочь. Немалое райсоведа (президиум тов. Пухляк) еще мало заботится о заготовке и вывозке леса. Это видно хотя бы из того, что он до сих пор не направил по колхозам на лесозаготовку 150 лошадей.

Е. КРУГЛОВ.

Подготовили 750 отличных лыжников

Большая работа по военно-физкультурной подготовке молодежи ведется в школах ФЗО и ремесленных училищах Свердловской области. Тысячи учащихся нынешней зимой стали на лыжи, зашли за изучение военно-лыжного дела.

В отличие от прошлых лет, когда серьезная, систематическая учеба нередко поменялась кампанейщиной, подготовка лыжников в эту работу военную зиму проводилась по специальной программе, утвержденной Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта.

Отличных результатов добились Пикетальское ремесленное училище, где директором тов. Бурштейн. С начала зимы вся ответственность ученика возлагалась на подготовку лыжников для доблестной Красной Армии. Все мастера взяли на себя обязательство создать каждого ученика лыжником.

Между группами развернулось социальное соревнование за лучшую подготовку лыжников. В училище была установлена доска показателей. Физкультурники горячо переживали неудачи отставших. В обешагити по вечерам учащиеся коряги группу мастера Борозина, но желавшую заниматься лыжной подготовкой. И это воодушевило на положительные результаты. Группа Борозина одной из первых в училище закончила подготовку лыжников.

Физкультурники своими силами об-

Хлеб, мясо, молоко — наступающей Красной Армии

Помощь колхозов фронту

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКИЙ, 6 февраля (по телефону от соб. корр.).

На историческую победу Красной Армии колхозы и лично колхозники отвечают практической помощью, добросовестным выполнением обязательств перед государством, передачей излишков сельскохозяйственных продуктов в фонд Красной Армии.

Перевозки колхозов района организовали сразу хлеба в счет поставок в натуральном за работу МТС в 1943 году. Колхоз «Урал», Травянского сельсовета, за время наступления войск Донского фронта в счет натуроплаты уже сдал 163 центнера зерна. Колхозы «Уральские бойцы» и имени Кирова—200 центнеров, «Новая жизнь»—64 центнера.

Преступная затяжка молотбы

ТУРНИК, 6 февраля (по телефону). Председатель Ярковского сельсовета тов. Гольшев хорошо знает положение с обмолотом в своих колхозах. Поинтересовался он, и он рассказывает поподробнее, что в колхозе «Октябрь», например, уже месяц не молотят, хотя там не обмолочено еще 13 гектаров хлеба, что этот колхоз должен государству 148 центнеров зерна, что семенной фонд засыпан только на 50 процентов.

—Молотили в колхозе нет,—уверяет председатель сельсовета.

Действительно, молотилки им там никак не набьете, между тем, она есть и числится собственностью колхоза. Близжайшее хозяйство с тапширными молотильными молотилками привезет вас на станицу Турник, куда ее отдал... сам тов. Гольшев. Отдал и забыл.

Странная забывчивость у тов. Гольшева и у председателя колхоза «Октябрь» тов. Пупышева. Когда нужно сдаться хлеб государству, они ссылаются на затяжку с молотбы, когда им напоминать о молотбе, они терпят молотилку и в один голос заверяют:

—Хлеб молотить нечем, молотилки у нас нет.

История с молотбы в районе заслуживает особенно пристального внимания, ибо затяжка юродливый признак преступный характер. В колхозе «Первое мая», Корвасинского сельсовета, председательствовал Сергей Сушков, недавно осужденный судом за намеренную задержку хлеба и обман государства. До сих пор положение в колхозе не выправляется. Остаток молотить, хлеб больше, чем по 150 гектаров, а молотилка в этом колхозе простаивает уже десятый день. Колхоз это объясняет тем, что молотилку нельзя перевести на другие топы. Однако здесь никто не позаботился о том, чтобы хлеб пошел к молотилкам и таким образом выйти из положения.

Безобразно используются молотилки и в колхозах «Смелые», Липовского сельсовета, имени Зверинского, Гаринского сельсовета и в других. Об этом знают руководители районных организаций, но мер не принимают. Такая безбашенность привела к тому, что сектор по одной Турнической МТС по сих пор не обмолочен хлеб с 4.300 гектаров. Колхозы, обслуживаемые этой МТС, должны государству больше 5000 центнеров зерна. А. ЗЫКОВ.

КОЛХОЗНИЦЫ-ОТЛИЧНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Не поклялся рук, трудилась в прошлом году многие колхозницы нашей области, с честью выполняя обязательства, данные в клятве уральцев товарищу Сталину. Лучшие из лучших призывом партийного комсомара землячества Союза ССР за хорошую работу в сельском хозяйстве в 1942 году награждены знаком «Отличница социалистического сельского хозяйства».

Среди награжденных — колхозницы Верхотурского района: А. А. Александрова, А. Т. Александрова, Р. Е. Новоселова —колхоз им. Ворошилова; М. А. Кармакова, Л. И. Черныш—колхоз им. Кирова; П. А. Ромаша—колхоз им. Орджоникидзе; О. В. Дворникова—колхоз «Луга к социализму», Гаринского района. Колхозницы Мангаловского района: Х. Закирова—колхоз «Большевик», А. А. Горшкова—колхоз им. 14-й годовщины Октября, М. Палькина—колхоз «Ураля», К. Курбанова—колхоз «Трактор», К. Мухометшинова—колхоз «Камы-Уфа». Колхозницы Белоярского района: А. И. Волонина—колхоз «Победа», М. Г. Ершова—колхоз «Заря Урала», М. С. Анкудинова—колхоз им. Ворошилова, Колхозницы Ачитского района: Д. Я. Екимова—колхоз им. 7-го съезда советов, Е. А. Пашуркина—колхоз «Красный партизан». Колхозницы Камышловского района: Л. И. Порошина—колхоз им. 1-й Мая, И. И. Шадрова—колхоз «Красный партизан».

Свердловску — образцовый трамвай «ВАГОН НИЕТ В ПАРК»

Вместо того, чтобы следовать по своему маршруту, трамвайный вагон № 102 пошел в парк. Одной из причин этого было выделение тормозной колодки.

Несколько раз выходящая в парк вагон № 14 вдруг переставала двигаться, возмущенный тормоз — поплывала труба предохранительного клапана. На том же вагоне № 102 в дороге потерялся деталь — так называемая подбуксовочная струнка. И все потому, что своевременно не проверили, как она укреплена, не подтянули.

Есть ли в трамвайном парке контролеры за качеством ремонта? Для начальной службы подвижного состава тов. Бонкова, например, совершенной новостью было то, что неисправности, записанные в вагонном журнале, не устраняются.

Все это—результат расхлябанности и безответственного отношения работников трамвайного хозяйства к своему делу. Немало заходов в парк можно было устранить, если бы ремонт производился, как должно.

Директор СГЖД М. КИРИЛЬЦЕВ.

Областное совещание о ремонте машин к посевной кампании

Вчера закончилось областное совещание директоров и начальников полпредств МТС и секретарей райкомов партии. Обсуждался вопрос о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин и о подготовке кадров.

Совещание заслушало докладя ряд руководителей переходов и отставших станций.

С большим вниманием совещание выслушало выступление директора переходов в области Котельничской МТС тов. Хантурина об опыте работы. Тов. Хантурин рассказал, что МТС еще в лета начала подготовку к ремонтной кампании. Они своими силами значительно расширили машинно-тракторную мастерскую, улучшили оборудование. Своими силами реставрировали зашедшие в ремонт 12 тысяч рублей, а всего переоборудовали 12 машин.

Организовал работу бригадо-указывающий метод и развлекать социалистическое соревнование среди трактористов, МТС обладал замечательными показателями. План ремонта тракторов выполнен на 77,2 процента. Почти бригада полностью закончила свои ремонтные работы и сейчас они работают бригадами.

Начальник полпредства Бутырской МТС рассказал, что не удалось на подготовку новых зашедших частей. МТС реставрировала старых деталей на 31 тысячу рублей. Уже отремонтировано 25 тракторов, остальные будут отремонтированы к XXV годовщине Красной Армии.

Первоначальную подготовку по военно-физкультурной работе Свердловского областного управления трудовых резервов.

Старший инспектор по военно-физкультурной работе Свердловского областного управления трудовых резервов.



Выставка «Отечественная война в детском творчестве». На снимке: репродукция с рисунка «Памяти бойца стариков и детей» работы ученика 10 класса 1-й школы в Свердловске. Фото РАШИХИНА

„Отечественная война в детском творчестве“

В областном Доме художественного воспитания детей на днях открылась интересная выставка «Отечественная война в детском творчестве». Здесь представлено около 200 лучших работ юных авторов.

Волнующая тема о борьбе советского народа с фашистскими захватчиками глубоко и своеобразно отражена в произведениях юных писателей, живописцев, комсомольцев. Каждый рисунок, картина, рассказ, стихотворение дышит любовью к родине, ненавистью к ее врагам. Выставка рассказывает о чувствах юных патриотов, о их любимых героях, об Урале, купленном оружием Красной Армии, о жизни, учебе, работе пионеров и школьников на фронте.

Пятиклассник Гена Волонин из Актюбинска привнес литературную композицию-рисунок «Пролетарий немецкого фронта», ученик 8-го класса одной из свердловских школ Леопольд Венкерберг изобразил эпизод боя на улицах Сталинграда. Довольно обширен литературный отдел, в котором обращают на себя внимание стихи. Замечательны «Фугата» Юрия Фралина, посвященная памяти его отца, комсомола Военно-Морского Флота, погибшего в боях за родину. Непохоже стихотворение дала на выставку Вольга Сибирова «Третья гвардейская», Юлия Сурия — «Уральцы-кузнецки», Елена Фефербадн представила отрывок из поэмы о партизанах. Свежо и непосредственно звучит «Письмо бойцу» ученица 4-го класса Александры Толстовой.

В конкурсе на лучшее бытовое обслуживание населения

В I квартале в Свердловске проводится конкурс артелей и мастерских горнорейтингов и райпромкомбинатов городского управления местной промышленности на лучшее обслуживание населения изделиями, альбом пошивом и ремонтом одежды и обуви.

«ДЕВУШКА ИЗ БАРСЕЛОНЫ»

«Девушка из Барселоны». Такое название носит очередная постановка Свердловского театра музыкальной комедии (музыка М. Александрова, либретто Назарова и Сафронова). Действие музыкальной комедии происходит в наши дни, в оккупированной немцами местности на Кубани. Роль девушки из Барселоны исполняет заслуженная артистка РСФСР М. Г. Висс. Премьера состоится в последних числах февраля.

По следам наших выступлений

Управление Свердловского трамвая сообщает, что изложенные в заметке «Собственными силами» («Уральский рабочий») от 2 февраля 1943 г. факты подтвердились. Лица, виновные в закрытии движения на Урал-маш вечером 30 января, понесли наказание, в частности, начальник 2 участка диспетчера Мухомина за неправильную информацию диспетчера о тумане понижена в должности.

Заметка рассмотрена и обсуждена на диспетчерском совещании службы движения.

Директор СГЖД М. КИРИЛЬЦЕВ.

„ДОБЛЕСТНЫЙ ПОДВИГ РУССКОЙ АРМИИ БУДЕТ ЖИТЬ В ВЕКАХ“

Американская печать о разгроме немцев под Сталинградом

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля (ТАСС). Самое видное место в американских газетах занимает сообщение о победе Красной Армии под Сталинградом. Газеты посвящают этому событию большие статьи и публикуют фотографии, изображающие ваятых Красной Армией в плен германских генералов.

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» майор Энтон пишет, что под Сталинградом были вырваны разрывы на немецкие амбары немецких заводчиков. Разгром под Сталинградом напоминает о неизбежной гибели Гитлера и его армии, которая испытала под Сталинградом самую большую катастрофу, какая когда-либо обрушилась на германскую армию с тех пор, как существует Германия. Трудно, пишет он, переоценить ма-

стерство, продемонстрированное русскими в этой битве. Эпическая битва за Сталинград закончилась. Она означает, что гитлеровцы уже перешли за вершину своего могущества и отныне нависает их падение, на которое они обречены. Доблестный подвиг русской армии будет жить в веках, о нем никто не забудет, пока будут живы свободные люди, готовые умирать во имя свободы.

Газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что битва за Сталинград была самой упорной из всех сражений новейшей мировой войны. Она оказалась, возможно, и решающей. Под Сталинградом держали непоколебимо на выдержку германские и русские войска. Русские выжили это испытание.

По мнению обозревателя газеты «Глоб энд майл» (Торonto) Гитлер, десятая годовщина захвата Руденко власти будет последней годовщиной в результате побед, одержанных Красной Армией над германскими войсками.

Обозреватель агентства Ассошиэйтед пресс Блейкис пишет, что битва под Сталинградом является катастрофой для гитлеровской Германии. Эта битва выиграна полководцем Сталина—величайшим стратегом и полководцем, организовавшим невиданный разгром крупных германских сил.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 5 февраля (ТАСС). Как сообщает печать, 3 февраля утром войскам союзников удалось захватить высоту около Джебель Мансура. Неприятель предпринимает контратаки. В последних боях в районе Сенеда войсками союзников в плен итальянский генерал.

Главные силы Ромелли, в том числе большая часть итальянских войск, уже находится под ударами усиленной дивизии Марет. Однако остальные арьергарды противника все еще оказывают сопротивление в нескольких милях к западу от Эль-Сена.

В результате непрерывных воздушных атак авиации союзников выведены из строя тунисские порты Сабха, Суэ и Габес. Страны эти могут использовать только для снабжения своих войск только порты Тунис и Визерту.

Назначение генерала Эндрюса главнокомандующим американскими вооруженными силами на европейском театре военных операций

ЛОНДОН, 5 февраля (ТАСС). Как передает английское министерство информации, генерал-лейтенант Эндрюс, занимавший пост командующего американскими войсками в Европе, назначен главнокомандующим американскими вооруженными силами на европейском театре военных операций вместо генерала Эйзенхауэра. Генерал Эйзенхауэр

остается главнокомандующим вооруженными силами союзников в Северной Африке.

Генерал Эндрюс прибыл в Лондон. Он займется в первую очередь делом усиления воздушной бомбардировки объектов противника и подготовка к приему более крупных сил, которые, несомненно, придут в Англию.

«ФРАНЦИЯ СЫГРАЕТ СВОЮ РОЛЬ В РАЗГРОМЕ ВРАГА»

ЛОНДОН, 5 февраля (ТАСС). Председатель Национального комитета Сражающейся Франции генерал де Голль, в речи, произнесенной по лондонскому радио, заявил, что выступления гитлеровских главарей в день десятилетия захвата Гитлером власти показали, какой тяжелой оказалась война. Франция сыграла свою роль в разгроме врага и хочет ускорить этот разгром всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении. Несмотря на все попытки врага расколоть Францию и посеять в ней смутные, она сопротивляется противнику со все возрастающей энергией. Французский народ стремится к освобождению своей крови и силой своего оружия при содействии союзников, которым он помогает ранее и помогает теперь.

Черчилль в Триполи

ЛОНДОН, 5 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 3 февраля Черчилль посетил Триполи, где выразил благодарность 8-й армии.

Ответственный редактор Л. С. ШАУМЯН.

Table with theater listings for various venues including State Opera and Ballet, Central Theater, and others, listing plays and actors.

Уральский индустриальный институт им. С. М. Кирова объявляет, что в пятницу 19 февраля 1943 г. в 6 час. в кабинете директора института, состоится защита диссертации на соискание ученой степени доктора технических наук ст. науч. сотрудник Уральского научно-исследовательского химического института А. С. НИКУЛИНСКИМ «ИССЛЕДОВАНИЕ СНОРОСТЕЙ ВОССТАВОВАТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕССОВ. ПРОТЕНАХИВ В РУДНО-ТЕРМИЧЕСКИХ ПЕЧАХ».

Уральский индустриальный институт им. С. М. Кирова объявляет зимний прием студентов на I и старшие курсы всех факультетов. Прием заявлений до 15 февраля, начало занятий 23 февраля. Прием на подготовительное отделение для лиц, желающих поступить в число студентов УИИ в очередном осеннем семестре. На подготовительное отделение принимаются окончившие школу до 1941 г. и не окончившие среднюю школу с последующими испытаниями в порядке экстерната за среднюю школу.

Начало занятий по мере комплектования групп. Для работающих обучающихся имеются группы. Приятыя в хозяйственно-бытовом отделе могут обслуживаться на общих основаниях ИСС. Студентами УИИ. Адрес: г. Свердловск, 9, Втулгородок УИИ. Приемная комиссия, телеф. Д. 41-24.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу инженеры, техники и чертёжники—по холодной обработке металлов, штамповка, инструменту и приспособлениям (конструкторы и технологи), электротехники по силовому оборудованию, осветлению и электроснабжению, сантехники—по водоснабжению, шоферы на газопередающую автомашину.

С предложениями обращаться по телеф. Д. 38-29, Д. 28-21.

ТРАНСПОРТНОМУ КОНТРОЛЮ СВЕРДЛОВСКОГО РАЙОНА для вывозки хлеба требуются на постоянную работу мужчины и женщины по следующим специальностям: шоферы, грузчики, новозонники, кузнецы, слесари по ремонту автомашин, автомеханики.

Оплата по соглашению. Обращаться: г. Свердловск, ул. Челюскинцев, 13, телефон Д. 38-92.